



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
11-13 августа 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Корабли обеспечения Северного флота следуют в Арктику
- Таймырцев посвятят в юнармейцы

2. СМИ о городе Дудинке:

- Провел собрание - контролирую капремонт

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильский градоначальник инициировал запрет реализации электронных курительных изделий несовершеннолетним

4. СМИ о предприятиях НПР:

- ФГ БКС: Мы пересмотрели оценки по «Норникелю» и UC Rusal

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае выросло число спортсменов
- 17 тысяч строителей готовы трудоустроиться в крае

6. СМИ о России:

- Правительство выделит 2 млрд рублей на поддержку ипотечных заемщиков - Медведев
- ВЦИОМ: две трети россиян хотели бы жить в частных домах
- Каждый шестой житель РФ считает себя обеспеченным
- Исследование: в России средний доход жителя тем ниже, чем старше город, в котором он живет
- Запад удивлен выходом России из кризиса.

7. Разное:

- Воздушный шар рыночной свободы сдулся – что ждет нас впереди?
- Кто не скачет, тот побеждает: Украине уже нечем шантажировать Россию

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Корабли обеспечения Северного флота следуют в Арктику

Отряд кораблей и судов обеспечения Северного флота (СФ) в соответствии с планом боевой подготовки вышел 10 августа из Североморска в Баренцево море и взял курс в восточные районы Арктики, сообщает "Интерфакс".

В составе отряда большой противолодочный корабль "Североморск", большие десантные корабли "Кондопога", "Александр Отраковский" и "Георгий Победоносец", танкер "Сергей Осипов", спасательный буксир "Памир" и киллекторное судно КИЛ-164.

Основная цель дальнего похода – обеспечение безопасности морского судоходства и других видов морской экономической деятельности РФ в Арктической зоне.

По словам командующего флотом вице-адмирала Николая Евменова, для обеспечения максимально безопасных условий плавания в сложных с точки зрения навигационной обстановки арктических районах переход отряда кораблей будет организован с учетом особенностей гидрометеословий и постоянного мониторинга ледовой обстановки.

Это уже шестой масштабный поход кораблей Северного флота в Арктику за последние несколько лет.

"Таймырский Телеграф"

Таймырцев посвятят в юнармейцы

На Таймыре продолжается прием заявок от юношей и девушек на вступление в местное отделение всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "Юнармия". Уже подано более 100 заявлений от юных таймырцев, сообщили в администрации муниципального района.

Посвящение в юнармейцы пройдет в конце месяца в рамках праздничных мероприятий, посвященных 75-летию героической обороны Диксона в годы Великой Отечественной войны.

Вступить в "Юнарию" может любой школьник или военно-патриотическая организация.

В свободное от учебы время юнармейцы будут вести работу по сохранению мемориалов, обелисков, заниматься волонтерской деятельностью, принимать участие в крупных культурных и спортивных мероприятиях, смогут получить дополнительное образование и навыки оказания первой помощи.

Слеты местного отделения юнармейцев будут проходить на базе Таймырского молодежного центра.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Провел собрание - контролируй капремонт

В Красноярском крае действует региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. 20 июня 2017 года краевым правительством утвержден краткосрочный план капитального ремонта на 2018-2019 гг. Согласно ему, в Дудинке за этот период планируется отремонтировать 18 домов в 2018 году и 20 жилых зданий в 2019 году. Подробный адресный список можно найти на сайте города Дудинки www.gorod-dudinka.ru.

Собственникам квартир, чьи дома включены в список, необходимо провести общие собрания, на которых будут рассмотрены полученные предложения, принять решение о проведении капитального ремонта, составить протокол и направить его заверенные копии в администрацию города Дудинки и в региональный фонд по адресу: 660099, г. Красноярск, ул. Ады Лебедевой, дом 101А.

Если собственники не соберутся на общее собрание и не примут решение о проведении капитального ремонта общего имущества в своем доме, то орган местного самоуправления возьмет на себя эти обязательства, проведя все необходимые процедуры в соответствии с региональной программой и предложениями регионального оператора, а также оформит данное решение своим правовым актом. После принятия такого решения

администрацией муниципального образования собственники помещений в многоквартирном доме лишатся права на участие в приемке выполненных работ по капитальному ремонту.

Более полная информация о системе капитального ремонта многоквартирных домов, а также официальные документы, в том числе инструкции по организации общих собраний, ответы на часто задаваемые вопросы, иная информация доступны на сайте gkh24.ru в разделе «Капитальные ремонты» и на официальном сайте города Дудинки www.gorod-dudinka.ru.

Вопросы специалистам консультационно-правового центра Красноярского края можно будет задать в рабочие дни с 9:00 до 20:00 по телефону: 8-800-333-70-07 (звонок по Красноярскому краю бесплатный).

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильский градоначальник инициировал запрет реализации электронных курительных изделий несовершеннолетним

Глава Норильска Олег Курилов инициировал запрет реализации электронных курительных изделий несовершеннолетним. Соответствующее обращение градоначальник направил в правительство и Заксобрание Красноярского края, сообщает отдел пресс-службы Норильского Горсовета депутатов.

В настоящее время на рассмотрении в Государственной думе РФ находится законопроект, регулирующий оборот электронных курительных изделий. Предположительно, его принятие состоится не ранее весны следующего года.

"Мы предлагаем до вступления в силу федерального закона дополнить наш, региональный закон, нормой, устанавливающей ответственность за реализацию электронных курительных изделий несовершеннолетним", – отмечает в обращении Олег Курилов.

На сегодняшний день четыре субъекта РФ уже приняли поправки в региональные законы об ответственности за реализацию такой продукции несовершеннолетним.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

ФГ БКС: Мы пересмотрели оценки по «Норникелю» и US Rusal

«Мы позитивно смотрим как на «Норильский никель» (обновление прогнозов) на фоне потенциала роста цен на никель и палладий, так и на US Rusal (возобновление покрытия) благодаря дивидендным ожиданиям и привлекательной оценке. Рекомендация по обеим компаниям – «покупать».

У нас смешанный взгляд на металлы, которые производят «Норильский никель» и US Rusal. Наш позитивный взгляд на никель обусловлен сокращением выпуска в Индонезии из-за высокой себестоимости (\$10–13 тыс./т) и потенциальным закрытием филиппинских рудников по экологическим соображениям. Мы также позитивно оцениваем перспективы палладия на фоне перехода потребителей на автомобили с бензиновыми двигателями. В то же время мы негативно смотрим на медь из-за сохранения избытка предложения и алюминий в отсутствие реального закрытия мощностей в Китае, а также высоких объемов экспорта из этой страны.

«Норникель» остается привлекательной дивидендной историей с доходностью 11–12%. Несмотря на то, что около 30–40% дивидендов компании покрываются за счет увеличения долговой нагрузки, мы считаем, что дивидендность останется двухзначной, поскольку не ожидаем роста нагрузки выше 2,2х (компания заявила, что выше этого уровня выплаты составят всего 30% EBITDA против текущих 60%). Главным риском остается потенциальное участие «Норникеля» в проектах контролирующих акционеров и/или торговые операции с ними (т.е. продажа активов и т.д.).

рбк

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае выросло число спортсменов. Жители Красноярского края выбирают командные виды спорта, плавание и лыжные гонки

Красноярские статистики, опираясь на данные министерства спорта Красноярского края, подсчитали, что в прошлом году физкультурой и спортом занимались 880 107 жителей края. При этом юных любителей спорта в возрасте до 18 лет насчитывалось 431 117 человек, а молодежи от 18 и старше – 448 990 человек.

Отметим, что в сравнении с 2015 годом число спортивных жителей края выросло на 6,2%, а среди детей и подростков – на 7,7%.

Добавим также, что большая часть спортсменов выбирала футбол, волейбол, или баскетбол: приверженность к командным видам спорта выразили 30,7% человек. Кроме того, жители региона любят плавать (6,1% занимающихся спортом), гонять на лыжах (5,2%), заниматься лёгкой атлетикой (4,8%) и фитнес-аэробикой (2%).

Всего в 2016 году Красноярский край подготовил 14 050 спортсменов массовых разрядов — это на 6,9% больше, чем в предыдущем году., а 106 спортсменам были присвоены спортивные звания.

1-line.info

17 тысяч строителей готовы трудоустроить в крае. Строителям в Красноярском крае предлагают 17 тысяч вакансий.

По данным краевой государственной службы занятости, с начала года в строительной отрасли заявлено около 26 тыс. предложений работы, что составило 17% от всех вакансий в регионе. В настоящий момент строительным организациям в крае требуется 17 тысяч работников.

Основная доля вакансий приходится на рабочие профессии. В отрасли наиболее востребованы штукатуры, монтажники, каменщики, бетонщики, облицовщики, маляры, плотники, сварщики. Среди специалистов – инженеры, мастера строительных работ, геодезисты. Строители требуются во всех территориях края. Наибольшая потребность отмечена в Красноярске в связи с активным развитием краевого центра.

Строительство сохраняет ведущие позиции по количеству заявленных вакансий на протяжении четырех последних лет, отмечают в агентстве труда и занятости населения региона.

"Таймырский Телеграф"

6. СМИ О РОССИИ

Правительство выделит 2 млрд рублей на поддержку ипотечных заемщиков - Медведев

Правительство в рамках новой программы по поддержке ипотечных заемщиков выделит 2 млрд рублей из резервного фонда кабинета министров.

"Мы продолжим оказывать помощь отдельным категориям заемщиков, у которых есть сложности с погашением ипотеки. Вчера вечером я подписал распоряжение о выделении из резервного фонда правительства дополнительно 2 млрд рублей, чтобы поддержать тех из них, кто оказался в наиболее сложной ситуации", - заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на совещании по вопросам развития жилищного строительства.

По его словам, помощь будет оказана в соответствии с определенными критериями, а в особых случаях будет рассматриваться на базе решений специальной межведомственной комиссии с участием исполнительной власти, Госдумы и уполномоченного по правам человека.

"Такой документ есть, я его вчера подписал, прошу всех, кто отвечает за эту работу, его начать исполнять", - сказал Д.Медведев.

Премьер также поручил Агентству ипотечного жилищного кредитования (АИЖК) представить предложения по дальнейшему развитию ипотеки, включая снижение кредитных ставок.

"Нужно проанализировать новую реальность, которая складывается со ставками по ипотеке, проанализировать, есть ли у банков возможность снизить эти ставки еще больше", - сказал Д.Медведев.

Он отметил, что "все это завязано на общую финансовую политику, на ситуацию с ключевой ставкой ЦБ". "В любом случае я просил бы, чтобы наше агентство (АИЖК) представило дополнительные предложения по развитию ипотечного сектора", - подчеркнул Д.Медведев.

ИА "Финмаркет"

ВЦИОМ: две трети россиян хотели бы жить в частных домах

Большинство россиян (66%) предпочли бы жить в частных домах, свидетельствуют результаты опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), опубликованные в пятницу на сайте организации.

«Современный частный дом — мечта большинства россиян. Жить в частных домах хотели бы две трети граждан (66%), причем эта доля превышает 50% среди жителей всех типов домов. Фактически в настоящее время в своем доме проживают вдвое меньше (34%)», — говорится в сообщении. При этом более половины (57%) респондентов отметили, что для жизни им подошла бы постройка не старше 7 лет.

Многоэтажки находятся на втором месте в рейтинге предпочтений россиян. Иметь в них квартиру хочет примерно каждый пятый (17%) респондент. Еще меньшая доля выбрала бы панельные (7%) и монолитные (3%) дома. Как отмечает ВЦИОМ, обязательным элементом инфраструктуры современного многоквартирного дома большинство называет детские площадки (84%), систему парковок (71%) и наличие продуктовых магазинов (66%).

По данным опроса, на данный момент половина (50%) россиян считает состояние своего дома удовлетворительным, каждый третий (34%) — хорошим, еще 16% респондентов оценивают его как плохое. При этом, как правило, жители многоквартирных монолитных и частных строений, а также зданий, построенных после 2000 года, оценивают состояние дома значительно выше, чем остальные.

«Больше всего довольны состоянием своего дома жители монолитных домов, которые активно начали строить в последние лет двадцать. Впрочем, даже жители таких домов хотели бы жить в собственном частном доме. Наше исследование показывает, что идеал большинства россиян — небольшой коттеджный поселок с детской площадкой, садом и местом под машину поблизости.

ТАСС

Каждый шестой житель РФ считает себя обеспеченным

Доля россиян, которые считают свое материальное положение хорошим, достигла максимума за последние пять лет.

В мае 2017 года обеспеченными себя называли 17% граждан России, это на 5 процентных пунктов больше, чем годом ранее. Такие данные приводятся в исследовании НИУ ВШЭ «Население России в 2017 году: доходы, расходы и социальное самочувствие».

Эксперты считают, этот показатель хорошим и прогнозируют его дальнейший рост, однако подчеркивают, что в Европе и США количество обеспеченного населения намного больше.

Кроме того, незначительно сократилось число россиян, называющих себя бедными. К этой группе населения причислили себя 20% участников исследования, что на 1 п.п. меньше, чем полгода назад.

«Известия»

Исследование: в России средний доход жителя тем ниже, чем старше город, в котором он живет

Доходы жителей старых российских городов сильно отстают от доходов тех, кто проживает в новых поселениях, пишет газета "Коммерсант" со ссылкой на результаты исследования департамента экономики Высшей школы экономики в Санкт-Петербурге. Его

авторы исследовали базу "Экономика городов России", содержащую информацию более чем о тысяче городов.

И в Европе, и в США средний доход жителя тем выше, чем старше город его проживания. В России же, как и на всей территории бывшего СССР, ровно наоборот, утверждается в исследовании. Исключение составляет только Москва.

Новейшим городам в России в среднем около 30 лет. Старейшие, такие как Великий Новгород, Смоленск, Псков, Ростов, Владимир, Белозерск, Муром, имеют более чем тысячелетнюю историю и достаточный уровень экономического развития. Однако уровень доходов населения там ниже. В качестве примера в исследовании ВШЭ приводится сравнение городов Надыма и Ельни.

Средняя зарплата в Надыме, который возник на территории Ямало-Ненецкого региона почти 50 лет назад, составляет 84,4 тыс. рублей. В Ельне, расположенной в Смоленской области, возраст которой достигает 860 лет, средняя зарплата жителя не превышает 15 тыс. рублей. В аналогичной оппозиции находятся Санкт-Петербург и Приморск - с показателями зарплат 37 тыс. и 61 тыс. рублей соответственно.

Разница в зарплатах жителей новых и старых городов объясняется несколькими причинами, считают авторы исследования.

Во-первых, высокие зарплаты привлекают хороших специалистов в новые города, несмотря на их инфраструктурные недостатки. Повышение качества человеческого капитала, в свою очередь, ведет к росту производительности труда, что толкает вверх зарплаты. Предпосылки высокой эффективности создают и природные ресурсы, и благоприятные условия для производства.

С другой стороны, новые города могут быть худшими местами для проживания из-за проблем с инфраструктурой. Работодателям поэтому приходится компенсировать работникам эти недостатки с помощью зарплаты.

newsru

Запад удивлен выходом России из кризиса. Без дополнительного притока инвестиций период адаптации быстро закончится

Во втором квартале 2017-го российская экономика выросла в годовом выражении, по данным Росстата, сразу на 2,5%. За последние три года страна впервые имеет такие показатели роста по итогам квартала. Похоже, в западных СМИ следили за статистическими сводками РФ не менее внимательно, чем в российских. Немецкая пресса задалась вопросом: неужели Россия вышла из кризиса, несмотря на санкции? Британская пресса обращает внимание, что без дополнительного притока инвестиций восстановление будет недолгим, и российские эксперты отчасти согласились с этим мнением.

Впервые за несколько лет Россия получила по итогам квартала рост ВВП сразу на 2,5% в годовом выражении. Последний раз такой рост можно было видеть примерно три года назад: в четвертом квартале 2013 года. Если же проводить сравнение показателей именно за второй квартал, тогда последний раз ВВП РФ рос в годовом выражении более чем на 2,5% пять лет назад: во втором квартале 2012-го. Судя по статистике, первые признаки экономического роста в России стали заметны в четвертом квартале 2016 года, до этого экономика РФ в течение семи кварталов подряд демонстрировала спад.

Новость о квартальном успехе российского ВВП занимает на официальном сайте Росстата всего несколько строк, однако, похоже, она стала настоящей бомбой для некоторых иностранных СМИ. Как пишет немецкое издание *Frankfurter Allgemeine Zeitung*, «несмотря на санкции и обвал нефтяных цен, российская экономика растет так быстро, как никогда за последние годы».

Аналитики издания указывают также на зафиксированный ведомством Александра Суринова рост промышленного производства, который составил во втором квартале в годовом выражении 3,8%, а также строительства (на 3,2%) и даже торговли – на 0,7%. Но они замечают, что в сельском хозяйстве пока рост все же не так стабилен, как могло показаться: по крайней мере во втором квартале этот сектор стал чуть ли не единственным, который показал сокращение в годовом выражении – на 0,1%.

Заметим, однако, что если в целом строительная отрасль и показывает рост, отдельно взятое жилищное строительство все еще падает: во втором квартале оно сократилось почти на 7% по отношению ко второму кварталу 2016-го. Кроме того, немецкие аналитики не обратили внимание, что реальные доходы населения тоже пока сокращаются. В том же втором квартале 2017 года доходы населения снизились на 2,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Британская пресса ожидает, что российское восстановление не будет продолжаться вечно, рано или поздно понадобятся дополнительные инвестиции. Так, издание Financial Times (FT) считает, что восстанавливающаяся экономика России все же боится охлаждающего эффекта санкций, потому что после нового санкционного витка инвесторы станут еще осторожнее в своем выборе бизнес-партнеров.

FT приводит мнение старшего партнера в московской консалтинговой компании Macro Advisory Криса Уифера, который говорит, что восстановление, безусловно, есть, экономика приспособилась к сравнительно низким ценам на нефть и к санкциям, «ни в этом году, ни в следующем новые санкции это восстановление не прекратят». «Однако, чтобы рост продолжался, необходим более сильный приток инвестиций извне, а новый режим санкций ставит их под угрозу», – уточняет Уифер (перевод дается по ИноСМИ.ру).

Вплоть до первого квартала 2017 года инвестиции в основной капитал сокращались в России в течение четырех лет. Неожиданный перелом, пока еще не понятно – временный или нет, случился в 2017-м: по итогам первого квартала годовой рост инвестиций составил сразу 2,3%. Ранее на Петербургском экономическом форуме президент Владимир Путин рассказал инвесторам, что приток прямых иностранных инвестиций в экономику РФ составил за первый квартал 2017-го около 7 млрд долл., и это лучший показатель за соответствующий квартал за последние три года.

Некоторые опрошенные эксперты склонны думать, что Россия действительно частично вышла из кризиса. Первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал считает, что об этом свидетельствует, например, рост продаж новых автомобилей уже на протяжении трех месяцев: «Этот рынок служит индикатором здоровья экономики». «Кроме того, жесткая монетарная политика Центробанка по подавлению инфляции создала сейчас условия для невиданных ранее ставок по кредитам, которые достигли наименьших исторических значений», – добавляет он. Однако, как замечает Павел Сигал, для качественного рывка в улучшении жизни населения нужен экономический рост не на 2,5%, а на 4–5% в год.

Вице-президент «Деловой России» Татьяна Минеева подтверждает, что приток инвестиций необходим экономике безотносительно процесса адаптации: «Это один из столпов ее развития». При этом эксперт сомневается в преодолении кризиса, но полагает, что власти пытаются создать условия для инвесторов. «Для привлечения внешних инвестиций необходимы политическая стабильность и защищенность вложений. Инвестор должен быть уверен, что с его деньгами в России ничего не случится. На мой взгляд, власти это понимают и делают активные шаги навстречу как внешним, так и внутренним инвесторам», – говорит Минеева.

Большинство же опрошенных «НГ» аналитиков предупреждают, что пока рано проявлять безудержный оптимизм. «На мой взгляд, о выходе из кризиса можно будет говорить тогда, когда настроения хотя бы 50% граждан и предпринимателей можно будет характеризовать как оптимистические, когда будет расти потребительский спрос, когда рынок труда будет испытывать дефицит работников и за ним последует рост зарплат, конкуренция за отдельных менеджеров, какой она была в 2005–2008 годах», – перечисляет аналитик компании «Алор Брокер» Кирилл Яковенко.

А пока некоторые опросы фиксируют негативные оценки россиян. Например, по данным фонда «Общественное мнение», на протяжении последних двух лет около 70% из 1500 опрошенных утверждают, что сейчас в стране экономический кризис. Всероссийский центр изучения общественного мнения выявил другую тенденцию: по его данным, за год в стране сократилась доля граждан, которые оценивают экономическое положение страны как плохое, но растет доля тех, кто оценивает свое материальное положение как плохое.

«Говорить об уверенном выходе из кризиса можно будет тогда, когда начнут расти реальные располагаемые доходы населения и начнется полноценная модернизация производственных мощностей», – продолжает директор Института актуальной экономики Никита Исаев.

Похоже, основной вклад в успех российской экономики сейчас внесла нефть. «Тот небольшой оптимизм, который можно почувствовать в экономике сегодня, – это отголосок относительно стабильных цен на нефть, а также укрепляющегося за счет кэрри-трейд курса рубля. Эти тренды сформировались за счет внешних стимулов, которые мы не контролируем и которые могут так же внезапно уйти, как и пришли», – предупреждает Кирилл Яковенко.

«Пока же квартальный рост экономики обусловлен в первую очередь намного более дорогой нефтью по сравнению со вторым кварталом прошлого года, что значительно подняло показатели добывающей промышленности, – соглашается Никита Исаев. – Также «помогла» вытянуть статистику и неблагоприятная погода, которая подстегнула выработку тепла и электроэнергии, увеличив таким образом показатели этой отрасли».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Воздушный шар рыночной свободы сдулся – что ждет нас впереди?

В 90-е над Россией взлетел воздушный шар рыночной свободы – а теперь он явно сдувается и скоро шлепнется о землю...

Хотя я не считаю, что эта свобода была каким-то злонамеренным обманом со стороны Чубайса или коварных Штатов, подбросившим в богоспасаемую Россию сей безбожный элемент.

Нет, это была смена парадигмы – что добровольно и наивно выбрал советский народ и за что в результате поплатился своим существованием. Все было относительно честно.

Метафорой СССР была Фабрика. Жизнь, устроенная рационально и четко, по заранее установленным шаблонам. Каждый знает свое место и работает на нем наилучшим образом. Все обдумано и запланировано. И если некая неподотчетная реальность вылезает за рамки правил – тем хуже для нее.

Идеалом советской жизни была Правильность. Правда всегда одна – и есть только одно верное учение, по которому должно сверяться все остальное. В согласии с этим учением разрабатываются планы каждой вещи и системы, куда входят и люди: каждый человек должен жить в согласии с общим планом.

Отсюда проистекали все стороны советской жизни – и лучшие, и худшие. Именно от последних – заорганизованность, нередкая уравниловка в труде, отсутствие свободы слова и собрания – и плясали критики СССР, которые не успокоились по сей день, хотя никаких Советов давно нет...

Идеалом же РФ стала Свобода, а точнее – Свобода удовольствий. Метафора жизни – Бордель, куда приходят на работу или за удовольствиями чисто добровольно. Все по взаимному согласию: платишь деньги за то, о чем договорился с "девочкой" – и делаешь это. Где ты берешь деньги, какая нелегкая загнала сюда ту "девочку" – всем плевать, это личное дело каждого.

При этом постулировалось, что всеобщая тяга к удовольствиям сама создаст наилучшую жизнь для всех – без всяких специальных усилий. Не нужно ни планировать, ни строить; можно прожигать жизнь в кутежах – результат все равно будет превосходным.

Самая лучшая идеология для ленивого сына, унаследовавшего от аскетичного папаши огромное состояние...

И это была настоящая целостная идеология, хоть и пытавшаяся изображать себя не идеологией, а естественным положением вещей. Впрочем была в ней и толика обмана – ибо граждане не понимали, что несвободу может создавать не только государство. Это отлично могут делать и частные лица – известные Цапки не дадут соврать.

Но как бы то ни было, эта идеология блаженной рыночной свободы ушла в народ, воспринявший ее сполна. Долой завод, даешь развлечения! Долой труд – вместо него две "Волги" задарма на ваучер! Долой план, долой общество; главное – я сам. Массового

сопротивления этой ереси не было. А массовая поддержка была – причем нередко ее оказывали сами пострадавшие от этой напасти, вроде нищих учителей. Этот феномен даже получил довольно точное название "демшизы".

При этом коммунистическая доктрина была отвергнута массово и бесповоротно, ее сторонники были маргинализированы, лишены всяких ресурсов и в конце концов уничтожены как политическая сила. Либералы захватили всю власть и стали строить на свой лад жизнь – свободную и рыночную. Советская фабрика была разломана, а ее куски сданы во всякий вторчермет...

И вот за минувшие двадцать пять лет сам ход вещей описал полный круг – и чудесным образом пришел к тому, из чего вышел.

Нынешняя Россия вдруг стала удивительно напоминать СССР – разумеется, по форме, а не по содержанию. Во внешней политике – снова Холодная война с теми же США, только на сей раз без всяких идеологических разногласий. Во внутренней – былой культ личности и руководители, сидящие в Думе и правительстве, пока их не вынесут оттуда вперед ногами. Хотя они же четверть века назад бичевали советскую геронтократию и травили анекдоты про бессменного и безбрежного Брежнева.

Вернулся квасной патриотизм, дурное шапкозакидательство, экономический тупик – и даже в большей мере, чем при СССР, который хоть имел реальные достижения, которыми мог гордиться. А сейчас достижений нет, есть лишь работающая на повышенных оборотах машина пропаганды.

И все это сделали не злые коммуняки, давно ушедшие на политическую обочину, и не недобитые красные директора – а те самые демократы и либералы, что уже двадцать пять лет у власти. И сделали это не со зла, а по логике развития вещей. Либерально-демократические идеалы были доведены до логического завершения и испытаны на практике. Затем змея укусила свой хвост и стала пожирать самое себя.

Тут и выяснилось, что свобода хороша лишь тогда, когда к ней прилагается наследство, созданное горбом коммунистических фанатиков. Или когда высоки цены на нефть. А без денег она уже не стоит ничего.

И бордель, в котором оскудели будуары и всех заставили ходить колоннами, славя "партию и лично" – резко теряет в привлекательности.

Покамест это дошло не до всех. Есть еще иллюзия, что проблема не в текущей парадигме, а в происках США, в неправильных исполнителях, в не том народе, в тяжелом наследии "совка" и т.д.

И есть патриотический дурман: "величие России", ее тысячелетняя история... То есть та квазиидеология для черного люда, имеющая целью замаскировать крах идеологии открытого рынка, который сам де все разрулит и каждого одарит своей долей наслаждений.

И тут нелепы все вопли хомячков Навального насчет того, что у Путина и Медведева когда-то были корочки КПСС – а значит, во всем виноват проклятый "совок". Не свои же либеральные доктрины этим дурням обвинять!

Коммунист – это тот, кто строит коммунизм, а не у кого членский билет в кармане. Это политические взгляды, а не принадлежность по формальным признакам к буржуазной фракции КПРФ в Госдуме.

Путин и Медведев под всенародный одобрямс строили наш периферийный капитализм – и вот его построили. Получите и распишитесь. Это уже наша собственная собачья еда, а не советская; и жрать ее будем тоже мы, а не вымершие "совки", которые за их рыночные иллюзии уже расплатились сполна.

Итак на повестке дня сегодня смена парадигмы. Какой будет новая? Не знаю. Но знаю, какой она точно не будет.

Во-первых, она не будет "патриотической". Все эти идеи об империи и величии не соответствуют реальности, при которой каждый санкционный чих из США порождает паническую бурю в "Великой России". Без сильного по-настоящему производства и экономики имперская идея служит лишь дымовой завесой, которую певцы путинского застоя вроде Проханова быстро замусолят до полного отвращения к ней.

Во-вторых, новая парадигма скорей всего не будет ни советской, ни коммунистической. Поскольку материальная база советской и коммунистической идеи уже разрушена до основания, а что затем – пока даже наметок нет.

Жизнь все больше уходящих в нищету и безнадегу миллионов граждан затаилась в ожидании какой-то новой пружины, которая даст выстрелить, как это было в Сингапуре, Китае или Южной Корее. Но если пережать эту пружину слишком долгим сохранением нынешних фикций, совместивших в себе худшие черты советского зажима и демократического борделя – может произойти "усталость материала". И будет уже повальная общественная депрессия – при резкой потере смысла жизни.

Воздушный шар рыночной свободы прокололся и издох, советскую идеологию и советский способ производства проехали и переехали – а взамен ничего. Пустота, вокруг которой кремлевские мудрецы сегодня тщетно вымышляют "образ будущего", в который сами же не верят. А завтра "новое платье короля" узреет уже вся страна – и если не будет шито что-то действительно новое, 91-й год повторится в самом жутком виде...

publizist.ru

Кто не скачет, тот побеждает: Украине уже нечем шантажировать Россию

Три года назад в Рунете кипели патриотические страсти по поводу линии, которую должен выбрать Кремль в отношении Украины.

Одни патриоты требовали немедленного и тотального отрезания сошедших с ума на почве национализма и свидомости небратьев от российских благ и преференций. Они бурно возмущались, что Кремль не сделал этого раньше, а вместо этого больше 20 лет своими руками вскармливал новую бандеризацию Украины. Любой новый шаг Москвы, направленный на сохранение status quo, воспринимался ими как предательство.

Другие патриоты твердили, что все происходящее на Украине носит кратковременный характер и Москва обязана ввести войска / вернуть в Киев Януковича / сохранять по максимуму status quo, чтобы все в итоге вернулось на круги своя, и Россия с Украиной воротились в привычный формат "многовековых братских отношений".

Российское государство разочаровало и тех, и других. Вторых — потому, что в конечном итоге все придет к тому самому тотальному разрыву и предоставлению Украины самой себе и своей судьбе, а первых — потому, что вместо громких заявлений, красивых резких жестов и молниеносных решений была принята к действию тактика тщательно просчитанных решений, малопубличных действий и малых шагов.

Терпение — пожалуй, это главное качество, которое проявляла Москва во взаимодействии с Киевом последние три с половиной года. Там, где рядовым гражданам хотелось "рвать и метать", российская власть ограничивалась взыванием к разуму и мягкими уговорами, что, разумеется, не добавляло ей очков в глазах общества.

Однако вот какое интересное совпадение. Каким-то чудом каждый очередной радикальный шаг с потенциально неприятными последствиями для России Киев делал в момент, когда эти самые неприятные последствия уже не имели для Москвы чрезмерно тяжелого характера.

Например, по какому-то удивительному совпадению Украина инициировала разрывы в экономическом сотрудничестве, когда для России в этом уже не было ничего рокового — либо российские производители были уже готовы заменить украинских смежников, либо задержка в создании отечественного импортозамещающего продукта не несла стратегических угроз.

Наиболее ярко этот феномен проявился, наверное, с энергоблокадой Крыма. Еще полтора года после марта 2014-го Украина снабжала полуостров электроэнергией, а блокада была введена, когда строительство энергомоста с Кубани вышло на финальную стадию. При всех неудобствах веерных включений в течение нескольких месяцев даже частично введенный в строй энергомоост не допустил наихудшего сценария для полуострова.

Теперь остается только догадываться, как, какими методами и усилиями Москва в течение полутора лет сдерживала Киев и его радикалов, чтобы не оставить полуостров на столь длительный срок без нормального энергоснабжения. Есть подозрение, что там была совокупность всех методов — от уговоров и взяток до давления и угроз.

И ведь таких тем и вопросов в двухсторонних отношениях были десятки — от глобальных (вроде газового транзита) до относительно мелких, но весьма чувствительных. Что было бы, если бы три года назад Украина перекрыла и запретила России пользоваться железнодорожным участком по своей территории? Какой ущерб нанесло бы это российскому бизнесу, РЖД и обычным гражданам?

За последние недели изменилась интонация Москвы в отношении очередных озвучиваемых инициатив Киева, направленных на разрыв с Россией. Наиболее явно это проявилось в вопросе возможного введения визового режима. Москва на протяжении трех лет мягко вразумляла Киев, раз за разом терпеливо объясняя на самом высоком уровне, что данный шаг будет для Украины стрельбой себе в ногу, учитывая количество украинских гастарбайтеров в России. Однако внезапно тон изменился, и теперь российские представители, пожимая плечами, говорят: "Пусть делают что хотят — Россия в вопросе виз будет действовать симметрично".

Ответ представляется достаточно простым: Россия наконец закрыла свои самые большие уязвимости, порожденные сращением экономических и инфраструктурных систем двух стран. Железная дорога в обход построена, газопроводы в обход загружены и строятся новые, инфраструктурная независимость Крыма обеспечена, ключевые смежники для российских предприятий импортозамещены. Остались уже незначительные мелочи, которые не влияют на ситуацию принципиально.

На решение данной задачи России потребовалось три с половиной года.

Киеву больше нечем шантажировать Москву. У Украины больше нет возможности нанести России серьезный ущерб.

Кремль может выдохнуть с облегчением, а российское общество и государство могут поздравить друг друга с выполненной задачей, грандиозный масштаб которой нам еще только предстоит оценить.

Остается один вопрос: а что же Украина?

А Украине предстоит испытать свой выбор до дна. Но это уже не проблема России.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.08.2017 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 60, 19 | ▲ 0, 26 |
| EUR | 70, 75 | ▲ 0, 48 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| День недели | Сегодня | | Завтра | | | | Среда | | | | Четверг | | | |
|----------------------|---------|-----|--------|-----|-----|-----|-------|-----|-----|-----|---------|-----|-----|-----|
| | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | |
| Явления погоды | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °С | +7 | +9 | +6 | +7 | +8 | +9 | +9 | +11 | +12 | +13 | +10 | +10 | +9 | +10 |
| Ощущается как, °С | +5 | +8 | +5 | +4 | +4 | +5 | +6 | | | | +8 | +7 | +6 | +8 |
| Давление, мм рт. ст. | 760 | 760 | 759 | 757 | 755 | 755 | 754 | 753 | 751 | 751 | 752 | 751 | 753 | 755 |
| Ветер: скорость, м/с | 3 | 2 | 2 | 5 | 9 | 8 | 5 | 4 | 5 | 2 | 4 | 8 | 7 | 5 |
| порывы, м/с | | | | 10 | 14 | 13 | 10 | 7 | 5 | | | 11 | 11 | 9 |
| направление | З | Ю-В | Ю-В | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | С-З | С | С | С | С-З |